
 
 

Годишен доклад за младежта  
по Плана за младежта на Община Аксаково за 2019г. 

 
 

Приет с  Решение № 7.7  от Протокол № 007/ 27.02.2020г. на Общински съвет - Аксаково  
 

Годишният план за младежта на Община Аксаково за 2019г. е разработен съгласно 
разпоредбите на Закона за младежта и в резултат на планирани съвместни инициативи от 
Общинска администрация, МКБППМН, Център за подкрепа на личностно развитие, 
читалища и училища, разположени на територията на общината и спортните клубове и е 
приет с Решение № 46.9/28.02.2019г. на Общински съвет- Аксаково 
 По основните приоритети заложени в плана за 2019г. се отчете следната дейност: 
 

Приоритет №1  Насърчаване на икономическата активност и развитие на 
младите хора 

 

1. Реализация на местни проекти и инициативи между младите хора и местната 
власт: 
  Всички ученици от учебните заведения разположени на територията на общината 
активно се включиха в следните мероприятия и кампании: 

 концертни програми, проведени в учебните заведения, посветени на  24 май – Ден 
на славянската писменост и култура ; 

 активно участие на младежи в организирани различни спортни състезания между 
училищата. 

В съответствие с изпълнението на целите заложени в Национална Програма „Активиране 
на неактивни лица“, през 2019 година в Община Аксаково бяха предприети редица 
дейности по идентифициране, достигане до и активиране на млади хора, които не работят, 
не учат и не са регистрирани в ДБТ. 
Бяха изпълнени следните дейности по Програма „Активиране на неактивни лица“: 

 насочване на лицата от целевата група към регистрация в ДБТ и запознаване с 
важността на този инструмент в процеса на търсене и намиране на работа; 

информиране на лицата за свободните работни места на територията на общината и 
съдействие за свързване с работодатели; 

 информиране, относно различни програми и мерки, в които е заложено включване 
на неактивни младежи, с цел повишаване на квалификацията, образователното 
равнище или преминаване в заетост;  

 подпомагане на лицата за връзка с образователни/обучителни институции; 
 
През 2019г. в процеса на изпълнението на програма „Активиране на неактивни лица“  
бяха предприети дейности, целящи идентифициране, достигане и активиране на младежи 
до 29 годишна възраст, на територията на Община Аксаково, които не работят, не учат и 
не са регистрирани в дирекция „Бюро по труда“.  
В процеса бяха идентифицирани общо 62 неактивни лица, от които 30 жени и 32 мъже. На 
всички неактивни лица бяха предоставени информация и консултиране относно 
възможностите за тяхното активиране, както и подпомагане при осъществяването на 
контакт с институции, с цел активирането им.  
За изминалия период бяха проведени 27 срещи за съвместна работа с неправителствени 
организации и осъществени 18 съвместни дейности, които да подпомогнат достигането, 
информирането и подпомагането на неактивните лица. 
Бяха организирани общо 15 групови срещи с неактивни лица. 
В процеса на идентифициране и достигане на неактивни младежи, като основни причини 
за тяхната незаетост бяха установени високата липса на мотивация, затруднения и 
непостоянство в активното търсене на работа, липса на образование и квалификация, 
както и липсата на информация относно средствата и организациите, които биха 
подпомогнали реализацията им на трудовия пазар. 



При лицата със средно и по-високо ниво на образование, често срещани затруднения са 
липсата на трудов стаж, възможностите за работа на позиции отговарящи на тяхното 
образование и квалификация, както и неяснота относно сферата, в която биха искали да се 
реализират. Основна цел при тези лица е предоставянето на консултиране относно 
възможностите им за реализация и натрупване на трудов стаж, подходящата сфера на 
работа, както и подпомагане осъществяването на контакт с институции, с цел 
активирането им. 
Младежите с основно образование или по-ниско срещат големи затруднения при 
започването на работа. Ниската степен на образование значително намалява 
възможностите им за реализация.  Много от неактивните лица срещат трудности при 
търсенето на работа, процеса по регистриране в дирекция „Бюро по труда“ и 
осъществяването на контакт с организации, които да подпомогнат активирането им. 
На лицата от тази група бяха предоставени помощ и информация относно процеса на 
търсене на работа, както и насоки относно възможностите им за работа.  
Основните цели при тях са повишаване на квалификацията им, чрез включване в обучения 
или образование, което би увеличило възможностите им за реализация. 
 

През 2019г. трима младежи са стажували  в общинска администрация-Аксаково. 
 

2. Развитие и популяризиране на младежкото доброволчество, като форма на 
активна гражданска позиция и обществено полезна дейност. 

През изминалата година доброволци от Български младежки червен кръст – град Варна 
съвместно с Център за подкрепа на личностно развитие  запознаха децата и младежите от 
общината с оказване на първа помощ при различни ситуации и наранявания. 

 
 

Приоритет №2 Подпомагане развитието на талантите, творческите умения и 
възможности за изява на младите хора. 

Участие в проекти и програми и популяризиране на организираната дейност: 
1.  През 2019г. в СУ „Св.Св. Кирил и Методий” град Игнатиево продължи да работи 
училищно радио. Оборудването и подготовката на учениците в журналистическото 
изкуство бяха осигурени по проект „Организиране на свободното време на децата чрез 
клубна дейност по интереси” по ОПРЧР. Младите журналисти на възраст 15 и 16 години, 
добили смелост от успешния старт на радиото, и обмислят за бъдеще време да стартират и 
училищна телевизия.  
 
Работа с учениците от горен курс - младежки дейности за повишаване на успеваемостта, 
компетентностите  и уплътняване на свободното време училището участва в следните 
програми и проекти: 

-  по програма „Европейска квалификация на млади кулинари за морска кухня“ по 
програма „Еразъм+“, като предстои двуседмично практическо обучение  в гр. 
Лисабон, Португалия, за ученици, които се обучават в професионалните паралелки 
и са защитили критериите за участие в програмата . 

- обучителни курсове по дигитални умения в рамките  на проект "EDIBO", 
финансиран по фонд за младежка заетост на финансовия механизъм нас ЕИП 

 и Норвежкия финансов механизъм 201-2021г., за ученици завършили 12 клас и 
незапочнали работа.  Цел на обучението - придобиване на компютърни умения за 
стартиране на собствен бизнес или започване на работа в съществуваща фирма. 

- Проект "Подкрепа за успех" на МОН подготовка за ДЗИ 
 

2. През учебната 2018/2019 и 2019/2020 година   СУ „Св.Климент Охридски“ гр. Аксаково 
работи по следните проекти с младежи: 

 Проект „Млади, активни и успели“ – декември 2018г; 
 

 Проект „Световна седмица на предприемачеството“ – от ноември 2018г. до 
ноември 2019г.; 



 Проект „Мениджър за един ден“ – от октомви 2018г. до ноември 2019г.; 
 Проект  Световна седмица на парите „Учи. Спестявай.Печели“ – март 2019г.; 
 Програма Учебна кампания „Най-добра практика в обучението по 

предприемачество“ – април 2019г; 
 Проект „Дигитално предприемачество за момичета“ – октомври 2019г.. 

 

Приоритет №3 Младежка заетост 
  По данни от Дирекция „Бюро по труда" гр.Варна младежката заетост  към ноември 2019г. 
е както следва: 
 

3.1 Регистрирани младежи на възраст от 15 до 29г. за посочения период са 109, от 
които 68 жени.  По населени места, разпределението им е следното: 
 

 гр.Аксаково – 38; 
 гр.Игнатиево – 31; 
 с.Любен каравелово – 23; 
 с.Изворско – 7; 
 с.Въглен – 4; 
 с.Долиюе – 3; 
 с.Доброглед – 2; 
 с.Крумово – 1. 

 
3.2 Безработица при младите хора на възраст от 19 до 29 години – брой и % от 
регистрираните безработни в Община Аксаково. 
Средномесечно регистрираните безработни младежи са 34, което определя нивото на 
младежката безработица в Община Аксаково на 0.41%. 
 
3.3 Младежи с висше образование от 23 до 29 години зя посочения период са 18. 
3.4 Включени в програми и проекти 

 В Национална програма „Активиране на неактивните“ от месец юли до края на 
дейностите по програмата – 1 младеж; 

 В Схема „Младежка заетост“ от месец август за срок от 6 месеца – 1 младеж. 
 
Общо устроените на работа младежи за периода са 52. 

 

Приоритет №4 Повишаване на физическата активност и насърчаване на 
дравословен начин на живот. 

I. Създаване на условия за развитие на масов спорт сред младите хора 
1. Стимулирането на спортните прояви и мероприятията по физическо развитие на 
младите хора е приоритетна задача за ръководство на Община Аксаково.  
Под патронажа на общината се организираха, провеждаха и подпомагаха ежегодни 
спортни състезания и прояви, както следва: 

 Турнир по шах;  
 Волейболен турнир „Златна кратунка“ в СУ „Св.Кирил и Методий“ гр.Игнатиево; 
 Турнир по табла, 
 Турнир по спортен бридж;  
 Турнир по бридж-белот; 
 Турнир по тенис на маса; 
 Общинско първенство по футбол, което протече в два полусезона (пролет и есен), 

като в него участваха от 10 до 12 отбора. Участниците в отборите са младежи на 
възраст между 16 и 29 години от всички населени места на общината. Общинското 
първенство се провежда на стадиона в гр.Аксаково – по 2 полувремена от по 30 
минути. 

На стадион-Аксаково ежегодно се провеждат футболни мачове с домакин ФК „Аксаково“. 
Мачовете се играят по утвърдена програма от Зонален съвет-Варна към Български 
футболен съюз. 



Младите хора в града имат възможност да спортуват активно при изявено желание от 
тяхна страна, според личните им предпочитания.  
В град Аксаково има изградени 4 спортни площадки за футбол на малки врати, волейбол, 
хандбал и баскетбол и 1 стадион с помощно игрище. 
В град Игнатиево има изграден Младежки дом в който се провеждат една част от 
общинските турнири заложени в Спортния календар на Община Аксаково за съответната 
година. 
 
През 2019г. със средства от общинския бюджет се извършиха ремонтни дейности на 
спортните площадки „Център“ и „Юг“. Бяха подменени оградите, настилката и 
ремонтирани спортните съоръжения за баскетбол, футбол и хандбал. 
Пак със средства от общинския бюджет през 2019г. в едната част на стадион –Аксаково, в 
близост до помощното игрище беше монтирано едно голямо „street”съоръжение (фитнес 
на открито). През 2020г. предстои да се монтират още едно по-голямо и две по-малки 
„street”съоръжения. 
 

II. Провеждане на тренинги за превенция на здравето по различни теми, семинари и 
инициативи за борба със зависимостите.  
 

С провеждане на тренинги за превенция на здравето по различни теми, семинари и 
инициативи за борба със зависимостите, основно се включва Местната комисия за 
БППМН. Цялостната работа на Местната комисия за БППМН е съобразена с документите, 
регламентиращи борбата срещу противообществените прояви на малолетни и 
непълнолетни - Закон за борбата срещу противообществените прояви на малолетните и 
непълнолетните, Правилник на Детска педагогическа стая, Правилника за устройството и 
дейността на възпитателните училища- интернати и социално – педагогическите 
интернати, Статут на обществения възпитател, Закон за закрила правата на детето и 
Указания на Централната комисия за БППМН. 
Издирването и установяването на малолетни и непълнолетни, които се нуждаят от помощ и 
социална защита, както и на тези с рисково поведение, се осъществяваше съвместно с 
инспектора при детска педагогическа стая,  Дирекция “Социално подпомагане” и Отдел 
„Закрила на детето”. МК оказваше съдействие при провеждането на информационно-
разяснителна работа с децата по проблеми на противообществените прояви и последиците 
от тях; при издирване и завеждане на отчет на деца, живеещи в рискови условия; при 
разглеждане случаи на деца с девиантно поведение. Представители на МК и обществени 
възпитатели взеха участие в организирани от Общински детски комплекс и РУП - 
Аксаково дейности, свързани с превенция на противообществени прояви. 
За 2019г. в МК постъпиха 37 предложения за разглеждане на възпитателни дела. Общият 
брой предложения от Районна прокуратура Варна са 29, 7 от органите на полицията - РУП 
гр.Аксаково и едно от Окръжна прокуратура.  
 

На 11.02.2019г. в залата на  “Център за подкрепа на личностно развитие“ (ЦПЛР)  - гр. 
Аксаково се проведе обучителна сесия на тема „Рисково сексуално поведение и опасности“ 
по инициатива на „Център за обществена подкрепа“ /ЦОП/ - Аксаково, МКБППМН и БЧК 
и БМЧК – Варна, Младежки клуб „Феникс“-Аксаково към МБЧК – Варна.  
На мероприятието бяха поканени ученици от всички учебни заведения на територията на 
община Аксаково, както и потребители на услуги към Дирекция „Социално подпомагане“ – 
гр. Варна в подходяща възраст. 
Доброволците от БМЧК – Варна, запознаха присъстващите над 60 момичета и момчета -
ученици, на възраст между 12 и 18 години, с рисковете и опасностите при сексуално 
общуване, прожектирайки образователен филм по темата, здравна беседа и  раздаване на  
материали и предпазни средства – презервативи.  
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
На 14.02.2019г. по повод  празника на влюбените „Св. Валентин“ се проведе инициатива в центъра 
на гр. Аксаково и в СУ „Св. Климент Охридски“- гр. Аксаково от доброволците на Младежки клуб 
„Феникс“-Аксаково  към МБЧК – Варна.  Мероприятието се реализира с подкрепата на „Център за 
обществена подкрепа“ /ЦОП/ - Аксаково, МКБППМН- Аксаково и училищното ръководство.. 
Младежите раздаваха информационни материали, стикери и презервативи на минувачите. 
Провокираха всеки да сподели своето мнение на табло със заглавие: „Какво е за мен 
любовта“, както и пожелание да ги подкрепят с дарение за бъдещи каузи.  
Всички включили се в инициативата реагираха с усмивка и с пожелания за повече такива 
кампании. 
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